
ANFRAGE 

der Abgeordneten Peter Wurm, Dr. Dagmar Belakowitsch-Jenewein 
und weiterer Abgeordneter 
an den Bundesminister für Arbeit, Soziales und Konsumentenschutz 
betreffend Folgeanfrage zur parlamentarischen Anfrage 6422/J; Lehrlinge und 
Arbeitslosigkeit 

Aufgrund der raschen Zunahme von jugendlichen Asylwerbern in Österreich und der 
damit in Zusammenhang stehenden Situation der Lehrausbildung, ist es von großem 
Interesse, die aktuellen Entwicklungen in diesem Bereich erneut darzustellen. 

In diesem Zusammenhang richten die unterfertigten Abgeordneten an den 
Bundesminister für Arbeit, Soziales und Konsumentenschutz folgende 
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1. Wie viele Asylwerber haben bisher österreichweit eine Lehre begonnen (bitte 
um Auflistung jeweils nach Geschlecht der Personen)? 

2. Wie teilt sich diese Anzahl gemäß Frage 1 auf die einzelnen Bundesländer 
auf? 

3. In welchen Lehrberufen (Mangelberufen) können Asylwerber derzeit in 
Österreich eine Lehre beginnen (bitte um Aufschlüsselung nach politischen 
Bezirken)? 

4. Wie viele Asylwerber haben bisher österreichweit eine Lehre abgeschlossen 
(bitte um Auflistung jeweils nach Geschlecht der Personen)? 

5. Wie teilt sich diese Anzahl gemäß Frage 4 auf die einzelnen Bundesländer 
auf? 

6. In welchen Berufen konkret wurde die Lehre von Asylwerbern erfolgreich 
abgeschlossen (bitte um Auflistung jeweils nach Geschlecht der Personen)? 

7. Wie teilt sich diese Anzahl gemäß Frage 6 auf die einzelnen Bundesländer 
auf? 

8. Wie viele Asylwerber mit erfolgreichem Lehrabschluss üben diesen Lehrberuf 
mit jetzigem Zeitpunkt aus (bitte um Auflistung jeweils nach Geschlecht der 
Personen)? 

9. Wie viele Asylwerber mit erfolgreichem Lehrabschluss haben den Lehrberuf 
abgebrochen (bitte um Auflistung jeweils nach Geschlecht der Personen)? 

10. Wie viele Asylwerber haben bisher österreichweit eine Lehre abgebrochen 
(bitte um Auflistung nach konkretem Lehrjahr in dem der Abbruch erfolgt ist)? 

11. Wie teilt sich diese Anzahl gemäß Frage 10 auf die einzelnen Bundesländer 
auf? 

12. Wie viele Asylwerber mussten die Lehre aufgrund eines negativen 
Asylbescheides abbrechen, weil sie das Land verlassen mussten? 

13. Haben Asylwerber, welche die Lehre nach Vollendung des 18. Lebensjahres 
begonnen haben, Anspruch auf die Bedarfsorientierte Mindestsicherung 
(BMS)? 

14. Wenn ja, wie viele Asylwerber beziehen BMS? 
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15. Wie viele Asylwerber haben aufgrund der Lehre eine Berechtigung auf 

Anspruch von Arbeitslosengeld erworben? 
16. Wie viele Asylwerber haben bereits Arbeitslosengeld bezogen? 

17.Wie viele Asylberechtige haben bisher österreichweit eine Lehre begonnen 
(bitte um Auflistung jeweils nach Geschlecht der Personen)? 

18. Wie teilt sich diese Anzahl gemäß Frage 17 auf die einzelnen Bundesländer 
auf? 

19. Wie viele Asylberechtige haben bisher österreichweit eine Lehre 
abgeschlossen (bitte um Auflistung jeweils nach Geschlecht der Personen)? 

20. Wie teilt sich diese Anzahl gemäß Frage 19 auf die einzelnen Bundesländer 
auf? 

21.ln welchen Berufen konkret wurde die Lehre von Asylberechtigen erfolgreich 
abgeschlossen (bitte um Auflistung jeweils nach Geschlecht der Personen)? 

22.Wie teilt sich diese Anzahl gemäß Frage 21 auf die einzelnen Bundesländer 
auf? 

23. Wie viele Asylberechtige mit erfolgreichem Lehrabschluss üben diesen 
Lehrberuf mit jetzigem Zeitpunkt aus (bitte um Auflistung jeweils nach 
Geschlecht der Personen)? 

24. Wie viele Asylberechtige mit erfolgreichem Lehrabschluss haben den 
Lehrberuf abgebrochen (bitte um Auflistung jeweils nach Geschlecht der 
Personen)? 

25.Wie viele Asylberechtige haben bisher österreichweit eine Lehre abgebrochen 
(bitte um Auflistung nach konkretem Lehrjahr in dem der Abbruch erfolgt ist)? 

26. Wie teilt sich diese Anzahl gemäß Frage 25 auf die einzelnen Bundesländer 
auf? 

27. Haben Asylberechtige, welche die Lehre nach Vollendung des 18. 
Lebensjahres begonnen haben, Anspruch auf die Bedarfsorientierte 
Mindestsicherung (BMS)? 

28. Wenn ja, wie viele Asylberechtige beziehen BMS? 

29. Wie viele Asylberechtigte haben aufgrund der Lehre eine Berechtigung auf 
Anspruch von Arbeitslosengeld erworben? 

30. Wie viele Asylberechtigte haben bereits Arbeitslosengeld bezogen? 
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